

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán programbeszéde.

Képviselőválasztások előtt.

Debrecen, ápril 23.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt tartották meg Debrecen város képviselőjelöltjei, volt és minden bizonynyal leendő országos képviselői programbeszédüket a városháza udvarán, mely ez alkalommal zsufolásig megtelt közönséggel.

Az elhangzott szép beszédek mindenike megállapította, hogy a hosszantartó nemzeti ellenállásnak meg van a maga diadala. Ha nem is mindent kapott meg a nemzet követeléseire, de megnyerte az alkalmat arra, hogy kívánságai fokozatosan érvényesülhessenek.

Mind a három szónok, Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán kijelentették, hogy a koalíciós kormányban megbizhatunk, mert az az ország felvirágoztatását, boldogulását tüzte ki céljául s munkálkodása arra fog irányulni, hogy Magyarország jobb jövődjére a nemzetet előkészítse.

Mindhárman az általános titkos választói jog hiveinek vallották magukat s így indokolatlan volt a szocialista hallgatóság több ízben kifejezett törekvése.

A programbeszéd elhangzása után megtartott bankettnek volt egy nagyon szép része. A Kiss Albert ev. ref. lelkes beszéde, aki paedagogiai munkásságával az iskolák szervezése körül érdemeket szerzett magának; igen szépen magyarázta meg, hogy mi a szocializmus. Elmondta, hogy minden igaz magyar ember szocialista, aki szegényebb felebarátján segít. Szocialista az a sokat megtámadott református presbiterium, mely 500 árva neveltetéséről, ellátásáról gondoskodik, amely a szegényebb néposztály előtt megnyitja a kulturális haladás sorompóit, megbecsüli a becsületes munkát. De e mellett tanítást ad a magyar hazafiságra, hazaszeretetre.

A tegnapi politikai ünnepségek lefolyásáról egyébként tudósítónk a következőket írja:

A program-beszédek.

Tegnap délelőtt tartották meg Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán programbeszédüket a városháza udvarán.

A szép, hazafias beszédek nagy közönség hallgatta végig s az éljenzések lelkes volta tett arról biznyságot, hogy Debrecen három kerületéből ismét ők hárman lesznek megválasztott képviselők. És most már igazán megismétlődik az 1878-iki választás története. Ismét mind a három debreceni kerületet szélső ellenzéki képviselő fogja képviselni. Csakhogy most ez a szélső ellenzék ugyancsak három taggal képviselve van a kabinetben is.

Pontban 10 órakor jelent meg az emelvényen Márton Imre, aki előadta, hogy 1903 március 15-én volt alkalma utolszor udvozolni a polgártársakat. Azóta az erőszak uralkodott Magyarországon. De hála Istennek, nagy fordulat állott be az utolsó időben. Erről az örvendős fordulatról fogunk most beszámolni a képviselők, a kikerületük s rendje szerint fel kér programbeszédnek megtartására.

Egyenes éljenzések közt jelent meg az emelvényen Thaly Kálmán, aki elmondta programbeszédét.

Thaly Kálmán beszéde.

Thaly Kálmán: Örömmel üdvözlöi választóit, mert tényleg van is ok az örvendezésre. Az országgyűlési erőszakkal oszlatták fel s az erőszak nem engedte, hogy nyilvánosan számolasson be. Csak a függetlenségi pártkorban számolt be tehát, de már akkor jelezte, hogy reménye van rá, miszerint lesz idő, mikor szabadon beszélhet. Most, mikor ez a reménye valóra vált, eljött, hogy megtartsa programbeszédét. 24 évvel ezelőtt fejtette ki azt a programot, amelyek sarkalatos pontjai a függetlenségi pártnak. Ez az politikai, tudományos és irodalmi pályá utasa alatt hű volt ezekhez s mind halálig hű is marad, s azoktól semmi hatalom el nem tántorítja. Ime, most elértek azt, hogy a világszabadság bajnokának, Kossuth Lajosnak fia: Ferenc a parlamentben ül harmadmagával a függetlenségi párt tagjai közul. Ezt évtizedekkel ezelőtt még nem is reméhetjük volna. Hogy miképpen történt ez a nagy fordulat, arról akar most felszólalásokat adni. A vezérőrbizottság a Haz felosztása után is folytatta működését. A nemzeti ellenállás sikeres folytatását irányította, a törvényhatóságok hazafisága pedig vérehabilitálta ezeket az irányításokat. Számos meherható példája történt az országban a családi és személyi áldozatoknak. Törvénytelen adószedésekhez, ujoncozásokhoz még sem tudott jutni a törvénytelen kormány. Végre azután Kristóffy felosztotta a vezérőrbizottságot, de ezek hol az egyik, hol a másik vezérnél tovább gyűléseztek. A rendőrség üldözte őket detektívekkel s a vezérőrbizottság titkos rendőrök figyelték meg minden lépésüknél. Egyre rosszabb lett a helyzet s egymásután nevezték ki a királybiztosokat stb.

— *Alcuz Naszadi Iván*, hallatszik erre a közéleti híradás.

Thaly Kálmán: Ekkor a legutolsó percben bizonyára a király nemes intenciója révén a törvénytelen kormány kénytelen volt közeledni a koalícióhoz a felosztott vezérőrbizottság tagjaihoz. Így történt, hogy Fejérváry érintkezésbe lépett Kossuth Lajos, Andrassy Gyula fiaival. Kristóffy felosztott bennünket, a magyar király pedig összehívott bennünket. (Hatalmas éljenzés.) Megindultak a tárgyalások. Pontról-pontra megszövegeztek mindent s kész mandátummal ment már Bécsbe Polonyi.

— *Eljen Polonyi!* hangzott minden oldalról.

Az első pont volt a koalíció részéről, hogy a törvénytelen kormány távozzon el a helyéről összes törvénytelenül kinevezett tisztviselőivel együtt. Április 5-én történt ez, mikor is a király döntött úgy, mint egy a kormányos fejedelemnek döntenie kell. Elcsapta a törvénytelen kormányt, meggyőzőkkel stb. együtt. Ezután megalakult a koalíciós kormány, a melyben a függetlenségi párt 3 tagja is tárcát kapott. Nagy erkölcsi diadal ez, mely egyedül a nemzet hazafiságának köszönhető, ezek közt pedig elől jár a debreceni polgárság, mely a törvényteleniségekkel szemben mindenkor jó példát nyújtott. Az új kormány sok nemzeti törekvés megvalósítását szándékozik keresztülvinni, megállapított programja alapján. Sajnos, 1917-ig az önálló vámterületet nem lehet megvalósítani, de elő lehet készíteni.

— *Mi van az általános választói joggal?* — kiáltották közbe a szocialisták.

Thaly Kálmán: Kérem, legyenek türellemmel. Nem áll a mi elvünk az önkétől olyan távol s szép sorjában arra is rá fogok térni.

— *Hát beszéljen róla, szólj közbe ismét egy hang.*

Thaly Kálmán: *Kijelentem, hogy az általános, titkos, községenkénti választói jognak vagyok a hive, de úgy hogy a magyarság supremációjára érvényesülhessen.*

— *Eljen! Eljen Thaly Kálmán,* hangzott minden oldalról.

Ezután történelmi fejtegetésekbe bocsátkozik s bizonyítja, hogy Angol országban is az angol nép a vezető nemzet. Ő a maga részéről a legszélesebb értelemben óhajta az általános választói jogot, de úgy, hogy a magyar állameszme minden vonalon érvényesülhessen. Magyarország ezt megkövetelheti, mert évszázadokon keresztül védte a civilizációt. A jogok osztogatásában egyébként a magyar mindenkor liberális volt.

Egyéb tekintetben is fontos reformokat tűzött ki feladatául a kormány. A függetlenségi párt tagjai a kabinetben elveiket sértetlenül fentartották. Katonai téren az ujoncozásot nem engedik fel emelteni s e mellett a magyar nyelv érvényesítését a lehetőség határai közt fogják keresztülvinni. Fel nem adott a párt egyetlen hajszálynit sem az elvből. Az ország pénzügyi helyzetének rendezésére vállalkozott Wekerle, ez a nagy tehetségű államférfi. Ő a programjából semmit sem enged. Ennek az alapján ajánlja magát választói figyelmébe.

Zugó éljenzések hangzottak erre.

Ruha festő és vegyi-tisztító intézet

Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

— Nem is lesz más a képviselőnk, mint Thaly Kálmán a miénk lehet, kiáltották.

Bakonyi Samu beszéde.

Ezután Bakonyi Samu mondta el programbeszédét.

Dr. Bakonyi Samu: Üdvözlő a polgártársakat, a ragyogó, fényes napsugárban Csokonai jóslatát idézi, aki egyik legszebb versében ezeket mondja:

Az eltépett gyásznak rongyainál fogva
Tündöklék egy nyájas hajnal mosolyogva.
Setét völgyeinkre sugarát eresztí,
Melylyel a megrögzött, vak homályt széleszti.
Az ő lelke meggyőződése szerint ez a mai helyzet képe. Nézzünk csak vissza. Ezelőtt alig 3 héttel milyen vigasztalan volt a helyzet.

— Tatárjárás volt Debrecenben is! — kiáltották közbe.

A törvénytelen hatalom utját állotta a képviselői kötelesség teljesítésének is. Hogy mi várt volna erre a sokat szenvedett nemzetre, annak szomorú bizonyossága a császári manifesztum, a melynek szövege kiszivárgott. De fölébredt a király lelkiismerete s szakított hazánk évszázados hagyományával. A királyi eskü szentsége nem tapostott meg. Nemzetnek s királyak az elmúlt küzdelmek messze időkre intő példa volt. A királyok megtanulhatták, hogy a nemzettel csendörök, katonaszuronyok mellett boldogulni nem lehet, a nemzet pedig megtanulhatta, hogy érdemes a nemzeti jogokért küzdeni. A függetlenségi pártnak első sorban diadal a nemzet diadala. Ez a párt elsőnek hirdette azt, hogy jogjaiból ne engedjen, mert egyszer mégis győzedelmeskedni fognak törekvései. Igaz, hogy súlyos áldozatokat kellett hozni, de ez nem hiába történt. A kormányzásban a függetlenségi pártnak vezető szerep jutott. Epen ezért első sorban támogatnunk kell a kormányt, a mely az egyesült ellenzék sorából került ki. Meg kell tehát annak szavaznunk az ujoncot. Nyugodt, tiszta lélekkel mondhatjuk, hogy ezért elveinket nem tagadjuk meg. Most csak átmeneti kormányzatról van szó, ujoncot csak erre az időre szavazunk meg, de fenntartjuk jogunkat a katonai magyar vezényszóhoz. A hatalom fojtogatta a nemzet torkát. Most ezt a fojtogató kezeket kellett levágni, hogy a nemzet lélegzethez juthasson. Lélegzethez jutottunk s ezt az időt arra fogjuk felhasználni, hogy a nemzet erejét gyarapíthassuk. A jelenlegi kormány olyan, hogy a nemzet nyugodtan bízhatja rá az ország vezetését. Ha majd újból ott állunk a nemzeti küzdelemben, ahol állottunk, akkor biztosabban valósíthatjuk meg, sikeresebben vihetjük keresztül összes törekvéseinket. Az első teendője lesz kormányának az alkotmány jogok gyarapítása, az alkotmány jogi harcok bátyáinak szaporítása. Önkormányzati jogunk megerősítése lesz az első feladat s ezért a vármegyei pénzkezelést vissza kell helyezni a vármegyékhez. Alkotmányos erők fokozása céljából törvényerőre fogja emelni az általános, titkos, községenkénti választói jogot. Ez pedig a függetlenségi párt legrégebbi programpontja. 1848 óta hangoztatja ezt a függetlenségi párt s csak a rágalom állíthatja ennek az ellenkezőjét. Hiszen a választói jog reformját épen az a hatalom akadályozta meg, a mely most kortesfogásul dobta ki azt az eszmét a tömeg közé. Hiszen Tisza István idejében Tóth János alelnök a párt megbízásából határozati javaslatot dolgozott ki s adott be a Házhoz. Ebből dolgozta ki Kristóffy a maga erre vonatkozó tervezetét. Nagyon természetes, hogy egy ilyen államban, mint Magyarország, ügyelni kell arra, hogy annak nemzeti mivolta figyelmen kívül ne hagyassék, kidomboríttassék. Áttér ezután az ország gazdasági reformjára. A gazdasági közösséget az osztrák mindenkor politikai

célokra aknázza ki. Hát most Kossuth Ferenc kezében jó helyen van a kereskedelmi tárcsa, arra nézve, hogy gazdasági önállóságunkat olyan képen vihessük keresztül, hogy az átmenetet a gazdaközönség meg ne érezhesse. A mostani kereskedelmi kormány garancia arra. Az ipar fejlődése munkát ad sok dolgos kéznek, a kivándorlás átka megszűnik. De sok reform vár még megoldásra. A köztisztviselők politikai szabadságát is biztosítani kell, a magántisztviselők érdekeit is szem előtt kell tartani. Tíz éve, hogy a milleniumot azzal ünnepeltük, hogy 1000 népiskola felállítását határoztuk el. Ebből mindmáig csak 600 van felállítva. Az új küzdelemben új előnyomulást biztosít ez az új korszak. Kéri, hogy higgyenek neki s reméli, hogy csatlakozni nem fognak. A biztos cél előttük van: Magyarország jólétének, függetlenségének biztosítása.

Lelkes éljenzés hangzott fel erre s minden oldalról tapsolták a jeles szónokot, aki 2 héten belül Debrecen második kerületének képviselője lesz.

Szabó Kálmán beszéde.

Szabó Kálmán: A hála érzetével áll választói előtt s ha újra a parlamentbe juttatja a bizalom, mindent el fog követni, hogy kötelességeinek eleget tegyen. Neki nem volt alkalma beszámolni. Már pedig mióta megválasztották, változott a helyzet. Ő kilépett Bánffy szegedi nyílt levele után...

— Abcug Bánffy! ...

Szabó Kálmán: ... Kilépett az új pártból s belépett a függetlenségi pártba. A 67-es alapról áttért a 48-ra. (Eljenzés.) Szól ezután a szomorú korszakról, a törvénytelen kormány áldatlan működéséről. Hála Istennek, a harenak vége van. Ki a vesztes, ki a nyertes? meg lehet állapítani. Nyertes lett a függetlenségi párt, amely a koalíciós parlamentben helyet foglal. Az általános választói jog úján összehívandó parlament munkája iránt bizalommal lehetnek, mert az sem akarhat mást, mint a haza boldogulását. A békekötés pontjai sok új reform érvényesítését tüzték ki feladatuk. Sajnos, az önálló vámtérületet 1917-ig nem valósíthatjuk meg, mert az egész világgal vámháborúba nem keveredhetünk. De jogunk van az önálló gazdasági berendezkedés előkészítéséhez.

Ő minden erejével azon lesz, hogy az előkészületek keresztülvitessenek s az önálló vámtérület megvalósíttassék. Nehéz munkája lesz a parlamentnek, de hiszi, hogy most egy jobb, szebb jövő előtt állunk. El kell takarítani előbb a törvénytelen kormány által hátrahagyott romokat s e célból üdvös belügyi reformokat kell teremteni alkotmányos jogaink vegvédésére. Kijelenti, hogy az általános választói jog híve.

— Milyen mértékben? ... kiáltotta közbe egy szocialista.

— Általános titkos községenkénti és egyenlő választói jogot kívánok! — felelt Szabó a közbeszólásra. Ezután elmondta, hogy mindazokat a reformokat, a melyeket előtte szóló képviselőjelölt társai hangoztattak, magáévá teszi. Nem akar ismétlésekbe bocsátkozni, nem említi fel hát azokat újból, nehogy a hallgatóság türelmét kifárasssa. Ajánlja magát választói figyelmébe.

Hatalmas éljenzések közt fejezte be Szabó Kálmán beszédét.

— Egyhangulag újból megválasztjuk, kiáltották a választópolgárok.

Ezután Márton Imre pártelnök köszönetet mondott a három jelöltnek nagy tetszéssel fogadott beszédekért s annak a reményének adott kifejezést, hogy 8 nap múlva már mint megválasztott képviselőket éltethetik őket mindannyian.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Társas ebéd.

Délben a Bika-szálloda dísztermében társas ebéd volt, melyen Kiss Béla kitűnő zenekara és Németh András jó menüje mellett lelkes hangulatban egész a késő délutáni órákig együtt maradtak a jelenlevők.

Természetes, hogy felköszöntők is hangoztak el. Az első Márton Imre pártelnök mondta el. A humoros beszédben a három képviselőt éltette. Thaly Kálmán beszélt ezután. Kijelentette, hogy a pompás, humoros felköszöntő hangja stilszerű, mert hiszen vigan ülünk örömmünnepet. A hazaárulás a legnagyobb bűn s most a hazaárulók büntetésének a korát éljük. Elteti a választó polgárságot. Dr. Bakonyi Samu beszélt ezután, szintén a választó polgárságot éltette.

Nagy feltűnést keltett Kiss Albert szép beszéde. Higgadtan, nyugodtan foglalkozott a világpolitikával, összehasonlítva más nemzetek törekvéseit a magyar nemzet törekvésével. Szólt a szocializmusról, amelynek létjogosultsága van. Szocialista mindenki, aki szegényebb polgártársain segíteni akar és segíteni tud. Ott van a sokat megbántott ev. ref. presbiterium. Az is szocialista, mikor 500 árvagyermek jövőjéről gondoskodik. De a szocializmus Magyarországon nem lehet nemzetközi, csak magyar. Elteti a képviselőjelölteket.

A banketten a függetlenségi-párt vezető férfiai mind ott voltak s ott volt a párt legfiatalabb tagja: Vecsey Imre főjegyző is.

Választási mozgalmak Hajdusoboszlón.

Justh Gyula üdvözlése.

Programbeszéd.

Debrecen, ápril. 23.

(Saját tudósítónktól.) A mozgalmak választási életből H.-Szoboszlónak is kijutott tegnap a maga része. Sőt H.-Szoboszlónak kettős része volt benne, mivel nemcsak egyedüli képviselőjelöltjét, Justh Jánost, hanem annak atyját, Justh Gyulát, a képviselőház elnökét is vendégül látta. Ünnepi hangulatban kora reggel a választók nagy tömege csoportosult a vasuti állomásnál a már bejelentett vendégek fogadtatására. A vonat megérkezése előtt már lobogókkal telve volt az állomás perronja, amelyre tíz óra előtt robogott be a Debrecenből indult gyorsvonat.

A vasutnál elsőnek Justh Gyula szállott ki, utána Papp Elek és Nagy Sándor országgyűlési képviselők, majd Justh János képviselőjelölt.

Fekete Sándor polgármester üdvözlő beszédben fejezte ki a város örömét Justh Gyula megérkezése felett és lelkesedéssel fogadta a fiatal jelöltet is, aki tegnap lépett először a szabad hajduk földjére. A polgármester beszédét előbb Justh Gyula köszönte meg pár szóval, majd Justh János üdvözölte a polgárságot óriási éljenzés közepette. Ezután fehér ruhás leányok léptek a képviselő elé, akik szép virágcsokrot nyújtottak át Justh Gyulának és Justh Jánosnak.

A vasutól a városház elé hajtottak a vendégek vagy 200 fellobogózt kocsik kíséretében. A piacon ezrekre menő néptömeg nagy éljenzéssel fogadta az érkezőket, a kiket Adám János pártelnök mutatott be a polgárságnak és felhívta őket, hogy képviselőjelöltük programbeszédét hallgassák meg figyelemmel.

Kovács Gyula a kerület képviselője rövid beszéd keretében beszámolt az elmúlt év politikai harcáról és kijelentette, hogy bár sajnálattal, de nem fogadhatta el jelenlegi viszonyai között a felajánlott mandátumot, de kéri a választó polgárokot, hogy fogadják kegyesen Kossuth Ferenc küldöttjét, Justh Jánost és tiszteljék meg bizalmukkal.

Justh János tartotta ezután terjedelmes programbeszédét. Kossuth Ferenc hívének

Csak még rövid ideig tart

Adler féle **csódtömeg**

Ruhaszövet, férfi-poztó, karton, batizst, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatási épület

vallja magát, a ki az 6 vezére, az 6 vezetője. Az önálló hadsereg létesítése és az Ausztriához kötő káposok elszakítása és ezeknek keresztülviteléért fog küzdeni, ha a polgárság megtisztelti őt bizalmával és képviselővé választja. Az önálló vámterület létesítése, a progressiv adó behozatala szintén olyan ügyek, a melyeknek megvalósítására törekedni fog. Eljenzések közepette fejezte be a fiatal jelölt beszédét. Utána atyja, Justh Gyula állott fel.

Justh Gyula beszéde:

Amikor fiannak felajánlották a mandátumot, — kezdé Justh Gyula — én is nagyon megtisztelve éreztem magam. Azt hiszem, nekem is van egy kis részem abban, hogy ily fiatal embert jelöltek, mint az én fiam. Kovács Gyula barátom azon ténykedése, hogy nem fogadta el a felajánlott mandátumot és hogy egyesíteni akarja a ketté szakadt szoboszlói függetlenségi pártot, a melyet a fiam jelöltségével sikerült keresztülvinni. Ha most már más haszna nem is lesz a fiam jelöltségének, mint ez a megtörtént egyesítés is, úgy ez is elegendő nekem.

Azt mondják a haladárok, vagy most már szaladárok, hogy az nem eredmény, amit az egyesült koalíció elért. Már tisztelt Uraim ezt csak az ellenségeink mondják. Nem elég eredmény-e az, hogy hazánk színe java, hazánk vezér emberei a korona tanácsban vannak.

Ezek a tanácsosok állnak a korona körül és ha ezek nem tudják meggyőzni a nemzet igazáról, úgy soha senki.

Mi vállalkoztunk a kormányra, de elveink teljes fenntartása mellett. És mit értünk mi ezalatt, azt, hogy nem úgy mint az eddigi kormányok. Azt, hogy azok addig voltak urak, míg nem jutottak kormányra és — an labonok lettek. Mi a kormányon is urak maradunk. Nagy eredmény az, hogy a többség a koalícióra bizta a kormányt. Ezáltal megszabadította az országot a hazaáruló bandától, a mely a nemzeti jogok eltörlésén törte a fejét egész kormányzási ideje alatt. Addig voltak bátrak, míg szuronyok között jelenhettek meg. Ma már egyet sem látunk belőlük.

Most pedig Uraim hallották a jelöltjük program beszédét, ő kifejtette elvét és terveit, ha ez önöknek megfelel, hogy önök együtt éreznek vele, úgy kérem tiszteljem meg bizalmukkal.

Nagy Sándor és Papp Elek volt képviselők tartottak még hatásos beszédeket, a melyek után zártkörű ebéd volt Kovács Gyula a kerület volt képviselőjének házában. Ez alkalommal Kovács Gyula tartotta az első pohár köszöntőt illetve Justh Gyulát és a vendégeit. A fiatal jelölt még a délután folyamán Hajdu-Szovátton tartott program beszédet, míg Justh Gyula a délutáni vonatral vissza tért csanád megyei birtokára.

UJDONSÁGOK.

* **Az üzletvezető ünneplése.** A máv. tisztviselőikara tegnap este a vasúti állomás II-od osztályu éttermében diszesen terített fehér asztal mellett ünnepelte Uhlarik Béla üzletvezetőt. A nagy teremben felterített asztalok körös-körül szorongásig megteltek tisztviselőkkel, akik közt sokan voltak vidékiek is. Az első felköszöntőt dr. Bacsinszky Wladimir főfelügyelő, helyettes üzletvezető mondotta, melyre Uhlarik azonnal válaszolt. Az estén lelkes hangulat uralkodott, Uhlarik Béla egy kijelentésére ez még hatalmasabban nyilvánult meg. Uhlarik ugyanis Stingly Kálmán állomásfőnök máv. ellenőrt, mint főellenőrt köszöntötte fel. Stinglyről ugyanis azt beszélt a fáma, hogy Kovács Gusztáv megyefőnök miatt maradt ki az előléptetésből. Ez a

kijelentés általános örömet okozott. A vasutasok megéljenezték Uhlarik Bélát, kinek a nem várt meglepetésben nagy része van. Az üzletvezető ünneplése a késő esteli órákban ért véget.

* **Öngyilkosság a Nagyerdőn.** Sorsát senki sem kerülheti el. Nem kerülhette el Szabó Gergely sem. Élete tegnap tragikus véget ért. Az ég pedig sok jóval áldotta meg. Volt szép családja, egészsége s egy időben jómódja is. Az ivás azonban tönkre tette boldogságát. A szenvedély erőt vett rajta s egyik csapás után a másik érte. Iszákossága miatt elhagyta a felesége, a rendőrség pedig a bérkocsi jogot vette el tőle. Ezek a csapások csak hozzájárultak ahhoz, hogy Szabó Gergely végzetét sietessék. A boldogtalan ember tegnap a nagyerdői fürdő közelében egy félre eső helyen felakasztotta magát. Mire megtalálták, már halott volt. Hulláját a rendőrség beszállította a közokozóházba.

* **Elfogott betörő.** Veszedelmes betörőt fogott el tegnap a hadházi csendőrség. Az éjjeli órákban ugyanis Váradi József jómódu gazda ember különös zajra lett figyelmes. Hirtelen fegyvert ragadott s úgy rontott ki szobájából. Előtte két embert látott, akik egy bádogn szirt eipelve futottak. Váradi megállásra szólította fel őket, de azok rá sem hederítve tova futottak. Váradi ekkor utánuk lőtt, de nem talált. A zajra összefutott a nép és a csendőrség, akik azonnal hozzá kezdtek a nyomozáshoz. Páradozásukat siker koronázta, mert a lábnymok után a tettest elfogták. Egy gyanus hirben álló hadházi lakos volt a tettes. A lakásán megtartott házkutatás a bűnök végtelen sorozatát hozta napfényre. Eldugott helyen nagy mennyiségű szalonnát, sonkát találtak. A csendőrségnek ugyancsak dolgot fog adni, míg az ellene felhalmozódott bünséget kideríti.

* **Asszonyok véres harca.** Véres eset tartja izgalomban Hadház lakosságát, mely két asszony Hadházi Mátyásné és Sipos Mihályné közt a nyílt utcán folyt le. A véres jelenet régi ellenségeskedésből keletkezett s ez a két asszony közt az idők multával csak fokozódott. A végzet szembe állította őket s mind a ketten elkeseredetten támadtak egymás ellen. Hadháziné kezében egy hatalmas disznóölő kés volt és ezzel Siposnén több veszedelmes sebet ejtett. Először a szájaiba, majd a nyakába döfte. A súlyosan sérült Siposnét félholtan szállították lakására.

* **Érdekes ereklyék.** Érdekes Prielle ereklyék kerültek Roznyai Kálmán ur ajánlékozása folytán a városi muzeum birtokába. Egy selyem szinlaphból készített párnáska. Prielle Kornélia fiatalkori hajával kitöltve. A selyem szinlaph 1866. május 24-iki vendégfellepte alkalmával a városi nyomdában készült. Ezenkívül „A szikra s 47-ik” cikk-ből kiírt szerepei. Legkedvesebb theás eszéje és sajátkezűleg himzett zsebkendője a megboldogult nagy művésznőnek.

* **A magyar „Tulipánkert”** védőegylet felügyelete alatt álló s Fischer Emil budapesti majolika gyáros által készített Tulipán jelvények nálam szerezhetők be. Lám Sándor, üveg- és porcellán üzlete Piac-és Hatvan-utca sarkán.

* **Tíz éves találkozó Debrecenben.** Tanulótársaimat, akikkel a debreceni ev. ref. főiskolába 1896-ban együtt tettem érettségi vizsgát s itt Debrecenben vannak, vagy ha máshol vannak is, de idejük megengedi, 10 év előtt tett fogadásunkhoz képest ezen az uton kérem fel, hogy f. hó 29-én, vasárnap d. u. 3 órákor 10 éves találkozásunk előkészítése tárgyában jöjjenek el hódámba. Jó baráti üdvözléssel dr. Varga Imre ügyvéd, Debrecen, Csapó-u. 19.

* **Morgó-utca 19. sz. házában** egy külön bejárattal csinosan burorított utcai szoba azonnal kiadó, kívánatra koszt is kapható. — Ugyanott egy teljesen jókarban lévő kárpézó gép jutányosan eladó.

* **Az amerikai gyémántkirály** a világ körutazásáról hozzánk is megérkezett és csak pár napig marad itt Debrecenben, a Széchenyi-utcában, 45-ös házszám előtt saját pavillonjában lesznek a következő árak rendkívüli leszállított árban eladva. Minden tárgy, amely eddig 4 forint, volt, most 1 forintról ami ezelőtt 2 forintról volt, most csak 50 krajcár. Gyűrűk, fülbevalók, karsatok, nyakkendő, kézelőgombok, brostűk, zsuzsuk és valódi amerikai dublé férfi és női órálcok, a tárgyak oly remekül vannak utánozva, hogy ritka az a szakértő, ki a valóditól meg tudja különböztetni. A tárgyak többi kiállításán lettek kitüntetve. Csak négy napig itt, úgy mint a 22., 23., 24. és 25-én utolsó nap.

* **Üveges munkát és képkereteket** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

JO forgalmu trafiküzlet eladó, Cim a kiadóban. VARRÓ tanuló leányok fölvételnek Hatvan-utca 5. sz. 5930

3933—1906.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhirre teszi, hogy a város tulajdonát képező s a debreceni 9216 sz. tjkvben A + 185 rsz. 3171 hrsz. a. foglalt Deák Ferenc-utcai 14. számú (Bornyász-féle) házastelek, ugyszintén a 9216 sz. tkvben A + 198, 199, 200 rsz. 5652—b 1—a. 5652—a. 2 és 5652—a 1. hrsz. alatt felvett Homokkert I. járás 24 sor-számú szőlőföld a rajta levő épületekkel együtt — kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozat értelmében nyilvános árverésen a legtöbb vételi ár összeget ígérőnek el fog adatni.

Az árverés f. 1906. évi május hó 9. napján d. e. 10 órákor a városháza nagy tanácstermében fog megtartatni. A házastelek kikiáltási ára 23,619 korona, míg a szőlő földé 6795 korona.

Az árverelni szándékozók — tartoznak a kikiáltási árak 10 százalékát készpénzben az árverést vezető bizottság kezéhez bünatpénzül letenni.

A részletes árverési feltételek városi számvevői hivatalunknál a hivatalos órák alatt az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 1906 évi április hó 17-én tartott üléséből.

5524

A városi tanács.

Szab. Jégszekrények, Szőlő-permetezők és Kón-porozók, Kerti-focskendők, Kerti-padok és Fűnyíró-ek nagy raktára Bészler és Dávid vaskereskedőnél, Piacz-utca 7. sz. Debrecen.

Ajánlat.

KARLSBADI porcellán edények a nagy vásártéren igen olcsón kiárúsítanak. 5915

HARISNYAKÖTEST és fejeléseket minden színben legfinomabb szintartós D. M. C. pamutokból elvállal a legjutányosabban Márton Gyula rövidárú üzlete, Bika szálloda mellett. 2

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktárral és pincével kiadó 1906 május havától kezdve. 5724

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejvetelénél. 22. sz. Május 1-től. 5675

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza József Endre üzletében. 5274

EGY kis üzlethelyiség kiadó Mester-u. 44. sz.

DIÓSZEGI saját termései és Balkányi kitűnő óbor 100 literenként 20 és 28 forint, egy literenként adózottan 30 és 28 krajcár Borosnál. Hatvan-u. 71. 5920

Kereslet.

FINOM fehérnemű és bluz varráshoz ügyes varró leányok felvételnek. Péterfia-u. 1. sz. I. ajtó. 5914

Eladás.

JO karban levő hintó eladó. Megtekinthető Hatvan-utca 5. 5897

EGY utcai kapu és ócska ablakok eladók. Csapó-utca 16. 5894

ELADO szép nagy ház Bethlen-utcában, ára 12 ezer forint és a Gerébi telepen kisebb ház kedvező fizetési feltételek mellett. Ára 900 forint. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 13. sz. 5760

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegáns, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszerűvel, gyümölcsfákkal eladó. Cím a kiadóban. 5249

TÖBB használt kerékpár eladó. Cím a kiadóban. 5925

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costüm kelmék

hozzávaló legújabb diszek.

Bluz selymek, divatos gyapjú delének gyönyörű választékban. 1

Fekete gyászkelmekből

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz. 1971

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

divat, vászon és szőnyegáruháza

Vető

Piros Köles

és

Répa Magvak

kaphatók

Deutsch Albert és Fia

magkereskedésben. 2200

Gramophonaimat,

mely ma a legélethűbb beszélőgép, jutányos árért küldöm játszani magánházakhoz, társasjövetelekhez, névestélyekhez lakodalmi és egyéb ünnepségekhez. Dusan fölszerelt felvételekkel és pedig a legelső férfi és női operacékesek, opera énekkarok, szavallatok, páros jelenetek, katonai és cigányzenekarok, tárogató, tilinkó és okarina művészek felvételeiből. Fedák Sári tulipán nótája. Kossuth Ferenc beszéde a magyar nőkhez. Himnusz, Szózat stb. stb.

Nagy Lajos ügynökségi irodája,
Debrecen Csapó-u. 13. sz. Telefon 335

A tisztelt építő közönség és építész urak b. figyelmébe ajánljuk az általunk készített, az Arad és csanádi vasutak szabadalmazott

dupla hornyolt átfedő beton

Cserepet

amely egy minőségben, mint szépségben a legjobb, por és hóvédővel ellátva. 5518

Méghozzáértésre csak 11/2 szükséges a borításra,

Becses pártfogásokat kérve, m. tisztelettel:

Klein és Weisz

Hatvan-u. 50.

Az új tavaszi

Ruha és kosztüm

szövetek

és Bluzselymek

megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

Bosznay J. és Társa

női divatáruháza

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Nincs többé sertésvész.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) vszér, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legészesebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, zennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertésrát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Rajduszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek

BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Szabónó

ki a legutolsó divat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Vörösmarthy-u. 11
Humenyik Lajosné.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyegek

Flanell takarók, ágy és asztalterítők,
Függönyök, Lópkrocok, Linoleum

nagy raktára.